

“मातृ एवं शिशु अस्पताल—मुंगेली को

100 बिस्तर डेडिकेटेड कोविड हॉस्पिटल—मुंगेली के रूप में विकसित किया गया”

कोरोना महामारी (कोविड-19) के संक्रमण की रोकथाम एवं मरीजों के ईलाज के लिये राज्य स्तर से दिये गये मार्गदर्शन एवं दिशा-निर्देशानुसार जिला प्रशासन एवं स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, जिला—मुंगेली के परस्पर समन्वय से 100 बिस्तर मातृ एवं शिशु अस्पताल—मुंगेली को 100 बिस्तर “डेडिकेटेड कोविड हॉस्पिटल” के रूप में विकसित किया गया है। जिसमें ऑक्सीजन प्लांट की स्थापना कर पूरे अस्पताल में कुल 37 यूनिट हेतु ऑक्सीजन पाईप लाईन की सुविधा, 10 बेड आई.सी.यू., 8 बेड एच.डी.यू., पृथक महिला एवं पुरुष वार्ड, प्रायवेट वार्ड, लेबर वार्ड, 24x7 प्रसव की सुविधा तथा अत्याधुनिक ऑपरेशन थियेटर की सुविधा उपलब्ध है। मरीजों के मनोरंजन हेतु प्रत्येक वार्ड एवं नर्सिंग स्टेशन में टेलीविजन की व्यवस्था की गई है। मरीजों को पैकेजिंग कर भोजन दिये जाने एवं पीने के साफ पानी हेतु प्रत्येक तल में आर.ओ. वाटर प्यूरीफायर लगाया गया है। संक्रमण के प्रसार को रोकने के लिये मरीजों तथा चिकित्सकों हेतु पृथक से आगमन (डोनिंग) एवं निकासी (डोफिंग) द्वार रखा गया है, मरीजों के लिये भूतल में ट्रायज की स्थापना की गई है, पूरे अस्पताल परिसर में टू-वे पेशेन्ट एनाउंसिंग सिस्टम, कॉल-बेल सिस्टम, सी.सी.टी.वी. कैमरा तथा इंटरकॉम फेसिलिटी की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। जिसकी निरंतर निगरानी किये जाने हेतु द्वितीय तल में सेण्ट्रल कण्ट्रोल रूम की स्थापना की गई है, जिसमें लैपटॉप, इंटरनेट एवं पॉवर बैकअप की सुविधा उपलब्ध है। कोरोना संक्रमित मरीजों के आवागमन हेतु डेडिकेटेड कोविड 108 एम्बुलेंस की सुविधा उपलब्ध है। संक्रमित मरीजों तथा अस्पताल से निकलने वाले कपड़ों सफाई हेतु पृथक से लाण्ड्री की व्यवस्था की गई है। चिकित्सालय में पॉवर बैकअप हेतु डीजल जनरेटर की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। बायो मेडिकल वेस्ट का प्रबंधन भी एन.जी.टी.के नियमानुसार किया जा रहा है। शासन की विभिन्न योजनाओं के प्रचार-प्रसार हेतु तथा मरीजों की सुविधा अनुसार पूरे अस्पताल परिसर में नवीनतम आई.ई.सी. एवं साइनेज से सुसज्जित किया गया है। मरीजों के उचित उपचार किये जाने हेतु 4 टीयर सिस्टम अनुसार चिकित्सा विशेषज्ञों, चिकित्सा अधिकारियों एवं पैरामेडिकल स्टाफ की ड्यूटी लगाई गई है तथा समस्त स्वास्थ्य सुविधाओं की समय पर उपलब्धता हेतु राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के समस्त प्रबंधकीय स्टाफ प्रतिबद्ध हैं।

धन्यवाद!

जिला स्वास्थ्य समिति, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, जिला—मुंगेली (छ.ग.)